

新春走基层

宝鸡综合保税区封关运行第一年——

完成投资超6亿元

本报讯 航空用钛结构件柔性生产线、深海及航空用精密钛材生产线、超导材料精密加工等重点项目加快建设……1月25日，记者从宝鸡综合保税区获悉，封关运行第一年，完成固定资产投资达6.54亿元，完成率130.8%。

2021年3月11日，宝鸡综合保税区通过国家8部委联合验收封关运行。封关运行以来，宝鸡综合保税区按照“边申报、边建设、边招商、边宣传”的原则，一边抓园区建设，

一边抓招商引资，稳步推进各项工作。截至目前，园区“一环一横四纵”道路管网全面贯通，“丝路新苑”保障房项目完成总工程量的95%，幼儿园及商铺全部封顶，园区配套设施日趋完善，吸引总投资33.86亿元的31家企业成功入驻，实现进出口贸易额5.62亿元。同时，为抢抓国家新一轮跨境电商试点机遇，宝鸡综合保税区出台了《跨境电商零售进口政策试点实施意见》，成为全省唯一跨境电商零售进口试点区

域；引进集成电路IC芯片烧录、国励（西北）粮油保税加工产业园等项目，加快航空用钛结构件柔性生产线等项目建设。此外，宝鸡综合保税区坚持“高效、便捷”服务理念，打通宝鸡直通海外的堵点难点42个，引进供应链金融服务，积极争取“中亚班列”“中南亚班列”在宝鸡开通；培育外综服企业4家，为区内企业提供技术升级、高企认定、融资对接、项目申报等服务。

本报记者 唐晓妮

重型出炉车挥动巨臂，将一根通红的钛棒从加热炉中夹住，然后稳稳抓起，慢慢搬移到一旁锻压机的旋转台上……要知道，这根钛棒表面温度近1000摄氏度，棒体长达6吨，搬移这样一个大吨位的家伙，可不是一般的出炉车能胜任的。这是近日记者在宝钛集团锻造厂一车间看到的钛棒出炉的一幕。

2021年，宝钛集团瞄准国内、国际市场需求旺盛的窗口期，持续推进改革创新，加大自主研发投入，全年研发投入2.4亿元，全力推进项目研制、标准研究、工艺创新，从而促进了产品的升级换代，2021年共获得专利授权17项、科技成果奖8项。

新年伊始，宝钛集团各生产线开足马力、全力生产。据介绍，宝钛集团生产大规格钛合金棒材的主力军基本集中在集团锻造厂一车间，近年来，产品的合同量及生产任务量一直保持较大增长。该车间主任杨亚明告诉记者，从去年底至今，车间的生产任务非常重，他们不断深挖潜能，连续突破新纪录。1月份以来，一车间生产热火朝天，迎来了新年开新局、

宝钛集团有限公司：

补链延链拓市场

本报记者 卢志平



一车间在生产中

谋新篇的良好发展势头。

宝钛集团一名负责人介绍，2022年，宝钛集团将坚持改革创新，立足陕西省钛及钛合金产业链

链主定位，结合自身产业发展实际，制定产业链提升方案，加快现有项目建设，推进补链、延链，巩固行业龙头地位。

宝鸡市中心医院港务区分院项目：

分段施工赶进度



本报讯 1月25日，虽然临近春节，但宝鸡市中心医院港务区分院项目建设现场，工人们仍在紧张地施工（见左图）。

去年，我市作出市级公立医院东进的重大部署，宝鸡市中心医院在宝鸡港务区凤凰大桥北的西环路以东、西宝高速公路以南片区，投资17.98亿元，新建一座现代化医院。据宝鸡市中心医院副院长鲜思强介绍，该项目建设用地210亩，总建筑面积20.8万平方米，主要建设医疗综合楼、康复科教综合楼、高压氧舱和附属配套设施等。“自2021年10月全面开工后，施工接连受到了降温降水、新冠肺炎疫情等影响，为了克服缺少人手的问题，我们采取了分段施工的方式，工人们克服种种困难，加班加点保证项目进度。”鲜思强说，目前已经完成了几个区域的筏板浇筑、地基垫层等工作，预计今年4月可进入项目主体施工。

市卫健委相关工作人员告诉记者，这一项目建成后设置床位1000张，可实现日门诊接诊量6000人次，将为区域周边群众提供高水平的医疗服务，提升宝鸡区域内急难危重症诊疗水平。

本报记者 李一珂

不断提升三服务水平

市委办公室召开理论学习中心组学习会

本报讯 1月29日下午，市委办公室召开理论学习中心组学习会，集体学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，习近平总书记在党的十九届六中全会上、在中央政治局专题民主生活会和十九届中央纪委六次全会上的重要讲话等，并围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神进行研讨交流。

会议提出，要持续深化理论学习，提高政治素养，把握标准要求，为开好民主生活会和组织生活会打牢思想基础。要建立党史学习教育常态化制度机制，教育引导全体党员干部职工带头学党史、经常学党史，进一步做到学史明理、学史

增信、学史崇德、学史力行，确保党中央决策部署和省、市委各项任务全面贯彻落实。

会议要求，办公室领导班子成员要广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，找准查实突出问题，为高质量开好专题民主生活会做好充分准备。要严格落实双重组织生活制度，带头参加所在支部的集中学习，带头开展批评与自我批评，指导督促开展好支部组织生活会。要制定问题清单，扎实推进整改，不断提高“三服务”水平，以优良的作风、过硬的能力打造市委的坚强“前哨”和巩固“后院”。

(金鑫 俊峰)

春节假日期间：

全市天气多云为主

本报讯 1月29日，记者从我市2022年春节假日天气会商暨新闻发布会上了解到，春节假日期间，我市天气以多云为主，假期最后一天或有小雪，最低气温-15℃。

根据最新气象资料分析，预计2022年春节假日期间，全市天气以多云为主，2月6日阴天转小雪。最高气温，中部平原区8℃、南部山区5℃；最低气温，中部平原

区-6℃、南部山区-15℃。

市区天气情况，1月30日至2月1日，多云间晴，最高气温6℃，最低气温-5℃；2月2日，多云；2月3日至5日，晴天间多云，最高气温8℃，最低气温-3℃；2月6日，阴天转小雪。

市气象台工作人员提醒，春节假日期间，气温较低，公众出行、设施农业及畜牧业需做好防寒保暖工作。

(马庆昆 李恩莉)

支援西安市院前急救班组——

28人平安返回宝鸡

本报讯 1月29日下午，我市支援西安市院前急救班组28人圆满完成各项任务，在西安集中隔离休整完毕后平安返回宝鸡。

1月8日，按照上级指示要求，我市迅速组织28名医护人员成立急救班组集结出发，这些医护人员分别来自金台区、渭滨区、岐山县等县区13个医疗单位。据了解，急救班组主要承担

西安市急救中心120院前急救出车、接送患者、转运患者以及院前急救等任务。他们与时间赛跑，坚持24小时在岗，为每位需要急救转运的病人提供帮助。在西安战斗的十余天时间里，共转运急救患者130余名，圆满完成了工作任务，为西安市疫情防控贡献了力量。

本报记者 罗琴

北京京剧院推出冬奥歌曲

新华社北京1月29日电“北京，飘雪花，片片都是你和我，我们相约长城下，五环牵手耀中华……”北京京剧院创作的冬奥歌曲《北京雪花飘起来》29日正式发布。

据北京京剧院介绍，冬奥歌曲《北京雪花飘起来》旋律优美动人、演唱充满激情，以多行当、多流派唱腔，展现出京剧音乐的独特魅力。音乐视频中将故宫、景山、北海等北京中轴线文化地标符号融入其中，凸显出京味儿文

化特色；还融入了冬奥场馆的精彩画面，“冰丝带”在阳光下晶莹剔透，雪车雪橇赛道蜿蜒山岭，“雪如意”展现中国风。这首歌曲从听觉到视觉，融入了丰富的中国文化元素，对奥林匹克精神进行了精彩的阐释和创新表达。

据介绍，《北京雪花飘起来》由著名戏曲音乐家朱绍玉担任艺术指导，由北京京剧院院长刘侗、青年编剧崔效菊作词，青年作曲家乔欣作曲，青年编曲人东楠编曲。



北京冬奥会倒计时

5天

向全市人民汇报

(上接第一版)大道至简，实干为先。我市聚焦工业强市，以深化改革推动创新发展，让企业在市场竞争中发展壮大。近日，宝钛集团的喜事不断：2021年，锻造厂产量比上年增长48.82%，出口量是上年的两倍多；装备科技公司实现销售收入1.3亿元，产值、利润均创历史新高……

2021年，全市研发经费投入29.78亿元，较上年增长17.8%。在2021年全省科技创新大会上，我市有15项科技成果获得陕西省科学技术奖励，其中4项获得一等奖，位居全省区市区第二。

记者从市委改革委了解到，2021年，我市在深化改革方面取得了199项成果，其中10项获得国家级荣誉、6项入选全国改革典型案例、7项在全国性会议上作改革经验交流。实干者乃成。深化改革为我市加

快建设关中平原城市群副中心城市注入强大动力。

展示宝鸡形象 广交天下朋友

地处祖国几何中心的宝鸡，发展离不开交通，对外开放更与交通息息相关。2021年初，中共中央、国务院印发的《国家综合立体交通网规划纲要》显示，大陆桥走廊和西部陆海走廊两条综合性交通廊道在宝鸡交会，为我市对外开放增添了新的机遇。

连绵起伏的秦岭，曾经阻碍着宝鸡与西南地区交通的顺畅，但随着宝鸡至坪坎高速公路正式通车，这种阻碍化为乌有。如今，宝鸡至汉中的车程，由过去的5小时左右缩短到2小时。这条高速，让宝鸡融入了国家综合立体交通网，也使宝鸡成为南北运输大通道的节点城市。不仅如此，2021年底，旬邑至凤翔高速公路正式通车，我市东西方向上

又增加了一条运输大通道。

据了解，“十四五”期间，我市计划实施重大交通项目78个，总投资超过1000亿元，全面建成宝鸡机场等重点项目，将持续强化全国性综合交通枢纽和生产服务型国家物流枢纽城市地位。

回望2021年对外开放的脚步，一场场国际性、国家级盛会的举办，让宝鸡显得格外亮眼。我市在60天内，成功承办第十四届全国运动会和第八届特奥会部分项目比赛，成功向国内外展示了宝鸡新形象的同时，又扩大了城市“朋友圈”。全年12场次的大型展会活动，不仅能够引来投资，还成为广交天下朋友的平台。其中，连续举办五届的中国(宝鸡)国际工业品采购展览会，共吸引了“一带一路”沿线80个国家440余名商协会和经济组织代表参加，成为宝鸡对外开放的一个窗口。

目前，宝鸡已与156个国家和地区建立贸易往来，这个数字比“十三五”初增加了近30%。

扩大对外开放 增添“宝鸡优势”

2021年3月，宝鸡综合保税区封关运行，成为西部唯一非省会城市综保区，至此，我市对外开放又迈向了一个新高度。

三个月后，宝鸡综合保税区跨境商品展示交易中心——陕果集团跨境体验店开业，这是我市首个落户综合保税区的跨境商品购物体验店。它的开业，意味着宝鸡人在家门口就可以买到境外商品。到了12月底，又开通运营跨境电商(1210)业务，让境内个人或电商企业在经海关认可的电子商务平台上实现跨境交易，并可以通过综合保税区或保税监管场所办理国外商品零售进口业务。不仅如此，2021

年还取得31家企业签约入驻，实现进出口贸易额5.62亿元的亮眼成绩。

综合保税区的功能不断扩大，让宝鸡这座不沿边不靠海的城市，对外开放的后天优势逐步增强。

提到对外开放，应运而生的宝鸡港务区，一直是全市人民关注的焦点。“2021年预计完成经济总量26.58亿元，增长9.5%以上。”宝鸡港务区管理委员会负责人说，2021年，招商引资到位资金34.41亿元，累计发运货物32.6万吨。今年，将实施重点项目20个，总投资156.03亿元。

2021年，我市的进出口业绩呈持续增长态势。全市外贸进出口总值88.1亿元，同比增长10.9%，创历史新高。

善谋者行远。对外开放正在让我市成为“一带一路”和西部大开发的枢纽城市。